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Verificando o número regimental de vereadores o presidente declarou aberta a 35ª sessão 

ordinária, hoje dia 30 de agosto de 2021. Saudou os vereadores, assistentes e ouvintes da 

rádio 106.3. O presidente colocou em discussão a ata da 34ª sessão ordinária, realizada no 

dia 23 de agosto de 2021, não houve manifestações e ata foi aprovada por unanimidade. O 

presidente solicitou a leitura das correspondências: Ofício n° 003/2021 – APLEISUL. O 

presidente solicitou a leitura do caput e das mensagens justificativas dos Projetos de Lei do 

Executivo Municipal n° 099 e 100/2021, e dos Projetos de Resolução n° 004 e 005/2021, 

os projetos n° 099 e 100/2021 irão a votação na sessão de hoje. Neste momento será cedido 

espaço a Associação dos Pequenos Produtores do Loreto, Marciane agradeceu o espaço e 

apresentou o projeto da Associação para aquisição de equipamentos. Pediu que os vereadores 

entrem em contato com os seus deputados a fim de conseguir recursos para compra de 

equipamentos. O presidente abriu espaço para que os vereadores façam questionamentos. 

Victor Matheus PDT perguntou se todos os equipamentos necessários para associação estão 

descritos no projeto. Marciane disse que no projeto constam os equipamentos mais 

necessários, que ajudariam muito a associação. Jose Luis PTB acredita que é preciso buscar 

incentivo para os pequenos produtores. Disse que seu partido ofereceu uma emenda, irão 

entrar em contato para conseguirem algo. Marciane disse que as mulheres usam seus 

equipamentos de casa, então a compra ajudaria na melhor produção e melhores produtos. 

Alex Martins PTB disse que será uma honra ajudar os pequenos produtores, buscarão ajuda 

dos seus deputados. Convidou a comunidade para conhecer os produtos. Gilberto Rosa PP 

afirmou que encaminhará o projeto para a secretaria de agricultura do estado. Danieli 

Buttinger PT perguntou se a associação tem o selo para vender seus produtos, e como está a 

situação do CNPJ. Marciane disse que eles não tem uma agroindústria pois faltou recursos. 

Mas a associação é legalizada. Maria Helena PP disse que o selo é de grande importância, é 

preciso trabalhar para conseguir. João Cassol PP parabenizou pela iniciativa, de correr atrás, 

apesar dos poucos recursos. Marciane explicou que no projeto colocaram o que era mais 

necessário no momento, mas se conseguissem mais itens melhor. Agradeceu o espaço e 

colocou os produtos a disposição da comunidade. O grande expediente de hoje está a cargo 

da vereadora Danieli Buttinger PT que fez uma reflexão sobre as datas importantes do mês 

de agosto. Lembrou sobre a importância do agosto lilás, que lembra os 15 anos da Lei Maria 

da Penha. Lamentou que de junho de 2020 a maio de 2021, mais de 17 milhões de mulheres 
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tenham sofrido violência. Comentou sobre sua participação de uma palestra com Leandro 

Carnal, fez uma citação dele, onde explica a diferença entre autoridade e autoritarismo. 

Ordem do dia: Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 097/2021 - Altera o anexo I da 

Lei Municipal n° 5741/2021, e dá outras providências. Após análise o assessor jurídico 

opinou pelo regular prosseguimento do projeto. As comissões foram favoráveis ao projeto de 

lei n° 097/2021, que foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei do Executivo Municipal 

n° 099/2021 - Acrescenta o parágrafo único no artigo 1° da Lei Municipal n° 5755/2021. 

Após análise o assessor jurídico opinou pelo regular prosseguimento do projeto. As 

comissões foram favoráveis ao projeto de lei n° 099/2021, que foi aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 0100/2021 - Acrescenta o parágrafo único no 

artigo 1° da Lei Municipal n° 5770/2021. Após análise o assessor jurídico opinou pelo regular 

prosseguimento do projeto. As comissões foram favoráveis ao projeto de lei n° 100/2021, 

que foi aprovado por unanimidade. Trabalhos dos vereadores: Moção de Aplauso n° 

016/2021, de autoria dos vereadores Flamarion Keller MDB, Jose Luis PTB e Alex Martins 

PTB - concedem a presente Moção de Aplauso a Roberto Carlos Bernardes Dias, que 

ingressou na Brigada Militar em abril de 1988, sendo transferido para São Vicente do Sul no 

ano de 2000. Foi promovido a 1º Tenente e transferido para reserva em 2021. Flamarion 

Keller MDB disse que é preciso reconhecer os profissionais da linha de frente. Leu a 

trajetória do homenageado. A moção de aplauso n° 016/2021 foi aprovado por unanimidade. 

Moção de Aplauso n° 017/2021, de autoria dos vereadores Flamarion Keller MDB, Jose 

Luis PTB e Alex Martins PTB - concedem a presente Moção de Aplauso a Francisco Evaldo 

Serra Pinheiro, treinador do cavalo que foi vencedor do grande prêmio adulto da Penca 

realizada em Palmeira da Missões, levando assim o nome de São Vicente do Sul pelo nosso 

estado. Jose Luis PTB ressaltou o trabalho realizado por esse profissional. A moção de 

aplauso n° 017/20221 foi aprovada por unanimidade. Moção de Repúdio n° 018/2021, de 

autoria dos vereadores Danieli Buttinger PT, Jose Luis PTB, Alex Martins PTB e Flamarion 

Keller MDB - encaminha esta Moção ao apelando que SEJA RETIRADA A URGÊNCIA 

PARA A VOTAÇÃO dos Projetos de Lei 210/2021 e 211/2021 que tratam da Regionalização 

dos Municípios atendidos pela CORSAN e autorizam a privatização da empresa. Danieli 

Buttinger PT disse que é um assunto muito discutido e acredita que todos sejam contra. 

Gilberto Rosa PP não entende o trabalho de alguns vereadores, esse projeto vai ser votado 
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amanhã, como que vai chegar aos deputados. Sem falar que a câmara já encaminhou uma 

moção. Aparte para a vereadora Danieli Buttinger: explicou que a câmara já encaminhou 

uma moção de repúdio a retirada do plebiscito. Gilberto disse que não vão suspender a 

votação na assembleia por causa de uma moção dos vereadores de São Vicente do Sul. 

Flamarion Keller MDB acredita que a moção é muito importante sim, aprova e assina quem 

quer. Alex Martins PTB disse que tudo que tiver ao nosso alcance deve ser feito. Aparte 

Gilberto Rosa: reafirmou que essa moção já foi feita. Alex encerrou dizendo que se não gostar 

da ideia não assina, mas é um direito dos vereadores apresentarem a moção. Jose Luis PTB 

fica triste com esse tipo de discussão, que votar contra, vota. Lamenta que para o presidente 

só vale o que for de autoria do PP. E quanto a encaminhar a moção, hoje em dia existem 

várias tecnologias. A moção de repúdio foi aprovada por unanimidade. Pedido de 

Informação n° 043/2021, de autoria dos vereadores Flamarion Keller MDB, Danieli 

Buttinger PT, Jose Luis PTB e Alex Martins PTB - Solicito informações ao chefe do Poder 

Executivo referente a relação dos funcionários que estão sendo pagos por RPA. O pedido de 

informação foi aprovado por unanimidade. Explicações pessoais: Flamarion Keller MDB 

afirmou que buscarão ajuda para APPROL, mas acredita que terão que fazer um convenio 

com o município. Lembrou a comunidade para que faça a segunda dose da vacina, citou os 

números da pandemia no município, pediu que os cuidados continuem. Elogiou Deco e Preto 

por fazerem a limpeza na Vila Rica, pediu que Anderson faça a retirada do entulho. Encerrou 

pedindo para o setor de transito pintar as faixas de pedestres. Flávio Pahim PP afirmou que 

fará contato com os seus deputados. Explicou o projeto que apresentará na próxima sessão 

sobre a criação do “programa farmácia solidária”. Agradeceu e encerrou. Gilberto Rosa PP 

parabenizou a APPROL. Disse que visitou a casa de passagem, onde aconteceram alguns 

problemas. Lembrou do aniversário de Anita Garibalde, que seria hoje, ressaltou a 

importância dessa mulher. Disse que o STF é uma “corja de sem vergonha”, estão mandando 

no país, acha que deveriam ser juízes de carreira para acabar com a politicagem. Encerrou 

dizendo que a Constituição foi jogada fora, convocação a comunidade para a manifestação 

do dia 7 de setembro contra a esquerda e afirmou que se esse partido voltar ele se muda do 

pais. João Cassol PP parabenizou a APPROL. Disse que foi visitar a casa de passagem, onde 

apresentaram alguns problemas com a segurança, afirmou que tomarão atitudes. Não 

concorda com o vereador quando ele fala que só aprovam trabalhos de autoria do PP. Aparte 
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para o vereador Jose Luis: esclareceu sua fala dizendo que o que não é de autoria do PP o 

presidente contesta. João encerrou parabenizando pela rede de esgoto na rua Eurico Carvalho. 

Jose Luis PTB disse que vai ter gente cobrando a mudança do vereador Gilberto do país. 

Acredita que a APPROL terá que fazer um convenio com o município. Irá apresentar um 

projeto para incluir a disciplina gaúcha nas escolas, vários municípios já aderiram. Aparte 

João Cassol: lembrou que há dois anos sugeriu isso no CTG para ensinar as crianças sobre o 

tradicionalismo. Aparte Gilberto Rosa: disse que o vereador Jose Luis tem seu apoio, mas 

tem certeza que terá voto contrário. Jose Luis sabe que as escolas tem a disciplina de história, 

mas não é regional. Maria Helena PP disse que o presidente precisa ter cuidado no que fala. 

Informou que a APPROL precisa pôr em dia o seu CNPJ para que possa receber recursos. 

Disse que a cidade está com vários locais escuros. Comentou sua participação em curso em 

Porto Alegre, citou algumas mudanças. Lamentou que a privatização vá acontecer na calada 

da noite. Encerrou parabenizando a administração pelo atendimento da ginecologista. Victor 

Matheus Just PDT elogiou os pequenos produtores. Informou que irá apresentar o projeto 

“feira livre municipal e do agricultor familiar”. Lamentou que o município não tenha uma 

agroindústria. Disse que o governador após assumir sua sexualidade conseguiu vários 

seguidores, mas o que realmente importa é ter capacidade para governar. Encerrou dizendo 

que o ensino no país é crítico, e que é preciso ter patriotismo. Alex Martins PTB se colocou 

a disposição da APPROL. Pediu lâmpadas na Novo Horizonte. Disse que é preciso começar 

a arrumar o esgoto na Antero Xavier, tendo em vista que tem 25 tubos comprados por 

iniciativa desta casa. Encerrou pedindo uma atenção na Vinte e Oito. Danieli Buttinger PT 

participou do evento “cidades circulares”. Informou que a licitação para o termino da obra 

do campo deu deserta, terão que tomar outras providencias. Quanto a pavimentação da 

Coronel Pillar e da Visconde estão esperando a liberação da Caixa. Encerrou registrando seu 

apoio a APPROL. Não havendo mais nada a tratar o presidente agradeceu a proteção divina 

e encerrou apresente sessão. Obs. A integra de todas as manifestações dessa sessão está 

gravada no arquivo desta Casa Legislativa. 

 

Gilberto Valdemar Rosa                              Victor Matheus da Silveira Just  

Presidente              Secretário 


